介行走 三线

"信易+"为幸福"加码"

■ 文/图 本报记者 **李政哲**

"真没想到,仅凭信用,我们就享受到人院押金减免40%的政策,还有专人全程帮助办理入住手续,现在我父亲胃口很好,性格也开朗了很多。"7月18日,度假区诚信工作者郭珂,向前来推广"信易+养老"服务政策的度假区发展与统计服务中心的工作人员表示感谢。

"信易+养老"服务是将信用与养老服务相结合,由度假区发展与统计服务中心联合本区养老服务机构——康之源医养中心,为度假区守信群体提供更加便捷的入院服务。

同样享受到政策红利的还有74 岁老人李玉章。李玉章长期受小脑 萎缩病症影响,生活无法自理。为了 给予李玉章生病期间更好的生活照 料,家人决定让老人人住康之源医养 中心。

今年,李玉章的儿子在抗疫工作中贡献突出,被评为优秀诚信工作中贡献突出,被评为优秀诚信工作者。为此,李玉章则可以享受"信易+养老"服务,从助洁、助浴、助餐、助医、精神陪伴等各个方面给予老人全方位照顾,老人的精神状态越来越好。

度假区发展与统计服务中心信用业务科科长姬文博介绍:"'信易+养老'首批服务对象主要从优秀志愿者、抗疫突出贡献者、道德模范、优秀党员干部中选取,通过'信易+养老'应用场景,让市民尤其是守信的市民可以切身地感受到'诚信的价值'。"

习近平总书记强调,要把提高社会文明程度作为建设社会主义文化强国的重大任务。诚信社会建设是其中的重要部分。推动诚信社会建设,就要把无形的"信用"变为有形的"利好",让讲诚信的回报成为看得见、摸得着、用得上的实体。

信用有价,守信受益。为此,我 市把"信易+"守信联合激励作为个人 信用体系建设的重要抓手,着力推进 "信易+"应用场景建设,激发信用建 设新活力,出台多项信用激励措施, 让守信市民享受"信用红利"。

作为我市"南部新区、活力新城",度假区积极探索"信易+养老"应用场景建设,以社会信用为核心要素,为度假区守信"红名单"群体,获得区级及以上荣誉表彰的自然人、抗疫医护工作者的直系亲属发放度假区诚信卡,为其提供入院押金减免40%、每年一次免费体检、优先人住、



7月18日,在康之源医养中心活动室,老人们正在展示拓画作品,"信易+养老"服务让他们笑容满面

专人全程帮助办理人住手续和自主 选择空余床位等服务,进一步释放信 用红利。

"除了'信易+养老',度假区还 创新推出了'信易+粮食质量安全 档案''信易+整村授信放款''信 易+食药品安全''信易+农民工工资 拖欠治理'等多项政策,将信用应用聚焦到民生领域。"姬文博说,未来,度假区将继续探索、建设、推广"信易+"应用场景惠及守信人,持续不断释放信用红利的幸福味道,用行动擦亮"诚信聊城"名片。



7月14日,在东昌博凯农机大市场,农户在选购玉米联合收割机。眼下虽然离三秋生产还有一段时间,但东昌府区不少种植大户提前赶往农机市场选购新型农机具。东昌府区充分发挥农机补贴政策引导作用,引导农民购买先进实用、环保高效的新型农机具,助力三秋农业生产。■ 本报记者 **朱玉东** 本报通讯员 **张振祥**

农民发明家桑建平的别样人生

■ 本报通讯员 钟平平

"俺这款机器的使用效果很好,十分受群众欢迎。"7月19日,在茌平区杨屯乡潘东村一个乡间仓库,农民桑建平正在埋头组装机器。

桑建平说的机器是他自己发明的多功能镇压播种一体机,镇压播种可以一次性完成。这台机器的外形市面上"独一份":两个直径80多厘米的铁磙子被装在定制的蓝色"套子"里,驾驶座方向与磙子垂直,看上去是在地里横着走,机器所经之处像压路机一样镇压得非常平整。6年来他先后投入100万元,机器功能不断改进,还申请了国家专利。

数年如一日潜心钻研

"种了一辈子地,没见过镇压得这么平的地!今年麦子亩产达到650公斤,多亏了建平这个机器。"7月19日,潘东村村民孙洪亮由衷地感叹。

桑建平是潘东村土生土长的农民,发明之路源于一次不理想的播种经历。"农村地区小麦播种,经常用拖

拉机带着石磙镇压,车重石磙轻,镇压过的地面深浅差十厘米,往往对收成造成影响。"说起这个问题,桑建平满脸无奈

后来,桑建平走遍机械市场也没 找到一台满意的镇压设备。什么机器 能轧出既平又松软的效果呢?这个问 题成了桑建平发明的动力。

问题挡不住一个爱钻研的人。 2016年秋季,他学习电焊,购买机器及配件,从播种方式入手,把多个播种流程整合在一起。用铁磙代替石磙,扩大车架空间,依次安装变速箱、转向结构、升降铁磙。功夫不负有心人,第一代镇压机终于研发出来。

同乡叫他"大发明家",家人叫他 "疯子"。"整天捣鼓那些破机器,家里 的事不管不问,院子里堆得满满的,人 都进不去。"来给桑建平送饭的妻子孙 红丽又气愤又心疼,"没白没黑地捣鼓 这些机器,都想不起来吃饭,真是个疯 子。"

桑建平心知亏欠家里,但造机器的决心不曾动摇。经过多年的改良、探索,将播种机整合到镇压机上的第三代机器,不仅实现了可根据种植需

要更换不同农具,调节播种间距精准播种,还创造性地转变驾驶座方向,实现了双向驾驶,作业时不用掉头。如播种大蒜、玉米、棉花等,彻底解决了农作物镇压播种施肥需求。

成功申请多项国家专利

2020年,多功能镇压播种一体机成功申请多项国家专利;2021年4月5日,桑建平登上中央电视台农业农村频道《我爱发明》栏目。

获得社会认可的桑建平干活更有 劲了,在第三、第四代基础上改进的第 五代一体机,1小时作业40亩,特别适 合大田作业,且力度适中、省时省工、 省肥省水,每亩降本增产10%左右。据 桑建平介绍,6年来他在造机器上投入

超过100万元。 如今,桑建平租了半个仓库干活。车间里一半堆放粮食,另一半则摆满了各式各样的机床和零件。他一个人在多个机位间忙碌,一会儿拿起焊机,一会儿借助自制吊车安装发动机,一会儿又开出去试驾。

今年开春,桑建平开着他发明的"横行机"为周边村庄镇压400多亩地,还到周边县市镇压1500亩地。河北省衡水市景县的一家家庭农场见机器效果好,随即订购了一台。

"接着研究下去,计划把播种机安装在两个铁磙中间,实现镇压——播种——镇压。"桑建平说,"以后一定会更好!"

编后

一位土生土长的农民,却成了"发明家",还登上了央视。桑建平的故事让人印象深刻。他的"发明"既没有依靠团队,也没有强大的资金支持。为让农田播种镇压达到更好效果,桑建平痴迷于"发明创造"。发明创新,从来就不是一蹴而就。只有对所从事的职业用心、用情,坚持不懈,才能取得成功。桑建平用6年的实践告诉我们:发明创新无身份、年龄之别,只要肯钻研、有耐心,人人都能成为发明家。

*自*乡情*速递*

琉璃寺镇 四项措施抓牢廉洁文化建设

本报讯(通讯员 徐宁)"《中国共产党廉洁自律准则》规定的8条党员廉洁自律规范,是党员干部履行职责的底线要求,一定不能逾越。"7月18日,高唐县琉璃寺镇组织全镇党员干部、公职人员开展"学党纪法规 筑廉洁防线"活动,这也是该镇深化廉政文化建设的一个缩影

琉璃寺镇通过强阵地建设、抓活动开展、建廉政档案、挖文化内涵等举措,拓展思路,创新方式方法,着力增强廉政文化的影响力、感染力。

该镇建立"清风廉政"信息平台,促 进廉政文化教育融入日常、抓在经常; 积极开展"学党纪法规 筑廉洁防线"活动、家风文化作品征集活动;为全镇科级干部和专职纪检监察干部建立廉政档案,完善60个网格村党员干部廉政档案,实行一人一档、动态管理;计划依托琉璃寺烈士陵园,打造琉璃寺镇红廉教育基地,启动琉璃寺战斗旧址望楼保护修缮工程。

"我们将发挥廉洁文化春风化雨、 以文化人的作用,进一步丰富廉洁文化 的内涵和外延,持续营造海晏河清、风 清气正的政治生态。"琉璃寺镇党委副 书记、政协联络室主任贾文文表示。

洪官屯镇 开展农民工集中入会活动

本报讯(通讯员 周晓静)"我自愿加入中华全国总工会,遵守工会章程,执行工会决议,积极参加工会活动……"7月18日上午,在茌平区洪官屯镇总工会举行的农民工集中人会活动上,文昌新村60名农民工代表举起右手,许下铮铮誓言,光荣地加入全国总工会。

会议选举产生了文昌新村灵活就 业人员联合基层工会第一届工会主 席、副主席和工会委员会、经费审查委员会,推荐产生了女职工委员会和劳动法律监督委员会组成人员。新当选的工会主席边玲作了表态发言。

"今后,洪官屯镇将继续加强舆论 宣传,提高农民工人会的积极性和主 动性,全力营造良好的舆论氛围。"洪 官屯镇党委副书记韩彦锋说。

大布乡 加大"学习强国"平台推广力度

本报讯(通讯员 孟颖)7月15日,阳谷县大布乡召开"学习强国"学习平台运用整改推进会,该乡全体机关干部、各科室站所、各村支部书记等100余人参加会议。

会议传达了县委宣传部关于"学习强国"学习平台工作的相关要求,对推广运用"学习强国"学习平台工作进行再安排、再部署、再督促、再整改,要

求高标准、高效率推进"学习强国"学 习平台的推广运用。

"'学习强国'学习平台的内容十分丰富,更新速度快,各党支部要发挥学习堡垒作用,学以致用,以用促学,不断增强政治意识,提升工作本领,进一步拓宽眼界和视野,创新创造性地开展各项工作。"大布乡党委书记任立迎表示。

阳谷县蛋鸡行业协会成立

本报讯(通讯员 吕镇)7月18日,阳谷县蛋鸡行业协会成立大会在阳谷县畜牧兽医事业发展中心7楼会议室举行。阳谷县38家蛋鸡养殖企业

大会按照《协会章程》《选举办法》 选举张祥昆为会长,孙明军、关守民、 吴玉勇、石超、王庆安为副会长,毛福 领为秘书长。 阳谷县聚焦禽产品加工产业链延伸,大力推广蛋鸡标准化、自动化和无抗养殖新模式。目前,全县标准化蛋鸡养殖场有33家,蛋鸡养殖数量达230万只。阳谷县蛋鸡行业协会的成立,将为阳谷县蛋鸡养殖业同人搭建良好的学习与交流平台,对推动阳谷县乃至全省蛋鸡产业的整体提升具有重要而深远的积极意义。



7月16日,在冠县兰沃乡韩路村中华第一梨园内,果农忙着给累累硕果压弯枝 头的梨树作支撑。看着丰收在望的梨园,果农满脸喜悦。 ■ 本报记者 **许金松**



7月17日,在阳谷县寿张镇毛庙村党支部领办的生态种养合作社内,村民在

林下管理水箱里养殖的水蛭。 寿张镇通过"党建+林下经济"发展模式,依托当地林业生态资源,大力发展林

寿张镇通过 克建+体下经济 友族侵式,依托当地外业生必货源,大刀发展外下经济,帮助农民增收,助力乡村振兴。 ■ 本报通讯员 张忠良 李贵波